

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 24^Η

30.9.2015



ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΚΟΥΡΥΤΣΑΣ 10 – 10447 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. & FAX: 210 7247505-7

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 24^Η

30.9.2015

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

Συνεδρίαση 24^Η

Της 30^{ης} Σεπτεμβρίου 2015

Ημέρα: Τετάρτη και ώρα: 19:30 μ.μ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΣΕΛΕΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Καραγιάννης Νικόλαος

Δαουάχερ Ναουάφ

Σταθάς Κωνσταντίνος

Βαρυτιμιάδης Ηλίας

Θερμού Ελένη

Βορέας Κωνσταντίνος

Μοσχονάς Παναγιώτης

Ζώτος Ιωάννης

Χατζηστεργίου Στέλλα

Βουλγαριδης Λεωνίδας

Δημουλά Μαρία

Ζέρβα Γιαννούλα

Κουβαράς Παναγιώτης

Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία

Τσουκνίδας Κωνσταντίνος
Τροχίδης Εμμανουήλ
Μποζίκας Ανδρέας
Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη
Ντηνιακός Ευάγγελος
Τσατσαμπάς Δημήτρης
Σπηλιόπουλος Θεόδωρος
Κεντρής Ιωάννης
Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος
Φουρλής Κωνσταντίνος (Κώστας)

ΑΠΟΝΤΕΣ

Χουδελούδης Μόσχος
Θεοδώρου Δημήτριος
Τοκατλίδη Ελευθερία
Σκαμπά Αθηνά
Δρούλιας Ηρακλής
Θεοδωρακόπουλος Φώτιος

	<u>ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u>	<u>ΣΕΛΙΔΑ</u>
1.	Έγκριση Απολογισμού-Ισολογισμού και των Αποτελεσμάτων Χρήσης του Δήμου μας Έτους 2014.	8

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, να μαζευτούμε λίγο να υπογράψουμε να πάρουμε παρουσίες.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, συνάδελφοι, παρακαλώ, συνάδελφοι, να καθίσουμε να ξεκινήσει το Δημοτικό Συμβούλιο. Ο συνάδελφος ο Καρατζαφέρης να πάρει παρουσίες.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπ Παντελάρος Βασίλειος, Καραγιάννης Νικόλαος, Δασουάχερ Ναουάφ, Σταθάς Κωνσταντίνος, Βαρυτιμιάδης Ηλίας, Θερμού Ελένη, Βορέας Κωνσταντίνος, Μοσχονάς Παναγιώτης, Ζώτος Ιωάννης, Χατζηστεργίου Στέλλα, Χουδελούδης Μόσχος, Βουλγαρίδης Λεωνίδα, Δημουλά Μαρία, Ζέρβα Γιαννούλα, Κουβαράς Παναγιώτης, Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία, Τσουκνίδα Κωνσταντίνος, Θεοδώρου Δημήτριος, Τροχίδης Εμμανουήλ, Μποζίκας Ανδρέας, Τοκατλίδη Ελευθερία, Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη, Ντηνιακός Ευάγγελος, Τσατσαμπάς Δημήτρης, Καρατζαφέρης Βασίλης, Σπηλιόπουλος Θεόδωρος, Σκαμπά Αθηνά, Δρούλιας Ηρακλής, Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική, Θεοδωρακόπουλος Φώτιος, Κέντρης Ιωάννης, Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος και Φουρλής Κωνσταντίνος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, συνάδελφοι, καλωσορίσατε και οι συνδημότες μας που μας παρακολουθούν. Ξεκινάμε με την 24^η ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που αφορά την αναλυτική έκθεση ελέγχου του Δήμου Χαϊδαρίου χρήσεως 2014.

1^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Έγκριση Απολογισμού-Ισολογισμού και των Αποτελεσμάτων Χρήσης του Δήμου μας Έτους 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να δώσουμε τον λόγο στον αντιδήμαρχο των οικονομικών.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Καλησπέρα και από μένα. Τώρα, αυτή η συνεδρίαση για μένα είναι λίγο, και νομίζω και σαν Δημοτική Αρχή είναι λίγο περίεργη γιατί θα πρέπει να συζητήσουμε έναν ισολογισμό και έναν απολογισμό τον οποίον σαν

προϋπολογισμό τον έχουμε καταψηφίσει και σαν έτος κατά 2/3 δεν είναι δικό μας.

Να πω ότι γενικά είναι λίγο περίεργο και με αυτήν την έννοια νομίζω ότι θα έχει ενδιαφέρον πρώτα και κύρια να ακούσουμε λίγο τα στοιχεία τα οποία έχουν καταγράψει και στην αναλυτική έκθεση οι ορκωτοί και νομίζω ότι θα γίνει, μπορεί να γίνει μία χρήσιμη συζήτηση προκειμένου να δοθούν αν και σε κάποια πράγματα υπάρχει, ήδη έχουν εντοπιστεί κάποια ζητήματα, περιγράφονται και στην έκθεση προκειμένου σιγά-σιγά να αντιμετωπίζονται και να μπαίνουν σε μία καλύτερη οργάνωση τόσο όσον αφορά και την ακίνητη περιουσία του δήμου και τα πάγια και τις απαιτήσεις. Νομίζω ότι θα είναι μία πολύ χρήσιμη συζήτηση αλλά έχω τη γνώμη ότι καλύτερα θα πρέπει να δώσουμε τον λόγο κατευθείαν στους ορκωτούς να μας εξηγήσουν πάνω στην έκθεση και τα συμπεράσματά τους. Κ. Βαλασά.

ΒΑΛΑΣΑΣ: Καλησπέρα σας. Διενεργήσαμε τον έλεγχο της χρήσεως 2014. Σας έχει δοθεί η αναλυτική έκθεση και η έκθεση του ορκωτού επί των οικονομικών καταστάσεων. Θα επικεντρωθώ κυρίως σε αυτά που προέκυψαν τα ουσιώδη θέματα προς τον έλεγχο, δεν διαβάζω όλη την έκθεσή μας. Πρέπει να σημειώσω στο... έχετε στα χέρια σας, δώσαμε μία συμπληρωματική σημείωση επί της έκθεσής μας η οποία είναι με αριθμό Νο2 την οποία δεν την έχετε στα χέρια σας αυτή τη στιγμή, δεν έχει τεθεί υπόψη σας απ' ό,τι μας είπαν εδώ ο αντιδήμαρχος επί των οικονομικών. Εγώ θα διαβάσω την έκθεση όπως έχει γραφεί και είναι επί των οικονομικών καταστάσεων.

Από τον έλεγχό μας προέκυψαν τα εξής: 1. Στον λογαριασμό ενεργητικού Γ3.1, τίτλοι πάγιας επένδυσης περιλαμβάνεται η συμμετοχή κατά 100% του δήμου στην κοινωφελή επιχείρηση δήμου Χαϊδαρίου αξίας κτήσεως ποσού 87.328,31€, μη ελεγχόμενη από ορκωτό ελεγκτή λογιστή. Με βάση τον τελευταίο νόμιμα συνταγμένο ισολογισμό της 31/12/2014 η εσωτερική λογιστική αξία, τρέχουσα αξία είναι μηδενική. Δεν έχει διενεργηθεί ισόποση πρόβλεψη υποτίμησης με αποτέλεσμα τα ίδια κεφάλαια να εμφανίζονται αυξημένα κατά ποσό ευρώ 87.328,31.

2. Αυτή η σημείωση προστέθηκε τελευταία μετά, μεταγενέστερα. Στον λογαριασμό του ενεργητικού Δ2.1 απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών ποσού ευρώ 8.238.814,23, περιλαμβάνονται και απαιτήσεις σε καθυστέρηση ποσού ευρώ 1.909.000 περίπου για τις οποίες έχει σχηματιστεί πρόβλεψη για πιθανές επισφαλείς απαιτήσεις ποσό 1.345.871,70. Με βάση τον έλεγχό μας εκτιμούμε ότι η σχηματισθείσα πρόβλεψη υπολείπεται κατά ποσό ευρώ 563.000 περίπου με αποτέλεσμα η καθαρή θέση του δήμου και τα αποτελέσματα της τρέχουσας χρήσης να εμφανίζονται κατά το ποσό αυτό αυξημένα.

3. Δεν κατέστη δυνατή η πλήρης συμφωνία μεταξύ μητρώου παγίων και της έκθεσης απογραφής αποτίμησης της ακίνητης περιουσίας του δήμου, που συντάχθηκε σε εφαρμογή των διατάξεων του ΠΔ315 του 1999. Σημειώνεται, δε, ότι το σύνολο της ακίνητης περιουσίας δηλώθηκε σε προηγούμενη χρήση στην Κτηματολόγιο Α.Ε.

Έμφαση θέματος. Επιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 1, παρ. ΣΤ του προσαρτήματος όπου περιγράφεται το θέμα της αναμόρφωσης κονδυλίων της προηγούμενης χρήσης. Συγκεκριμένα, οι επιχορηγήσεις που έλαβε ο δήμος στη χρήση 2013 για ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις προς τρίτους ποσού ευρώ 8.534.078 μεταφέρθηκαν από τον λογαριασμό ΠΑΙΒ Αποτελέσματα εις Νέο, στον λογαριασμό ΠΑΙ Κεφάλαιο σύμφωνα με έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών με αριθμό πρωτοκόλλου 29465/19 Ιουλίου 2014 και 10260/23-03-2015. Στη γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό. Αυτά ήταν τα κύρια σημεία της έκθεσής μας με βάση τον έλεγχο που κάναμε στις οικονομικές καταστάσεις του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις, συνάδελφοι. Υπάρχει κάτι;'

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η έκθεση, εκτός από το αναλυτικό, η έκθεση. Λοιπόν, ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Μία ερώτηση τεχνικού χαρακτήρα. Χρειάζεται, απαιτείται να έχει περάσει από την Οικονομική Επιτροπή; Εγώ χθες απουσίαζα, οπότε δεν

μου δόθηκε η ευκαιρία να κάνω το ερώτημα. Απ' ό,τι είδα όμως τα θέματα του εισηγητικού δεν υπήρχε μέσα. Είναι απαραίτητο να περάσει από την Οικονομική Επιτροπή να εγκριθεί ή όχι;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, στο μικρόφωνο. Υπάρχει άλλο ερώτημα, συνάδελφοι; Ο συνάδελφος ο Μποζίκας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Καλησπέρα, και καλησπερίζουμε και τον κύριο ορκωτό λογιστή. Επειδή δεν έχω την έκθεσή σας όλη και περιορίστηκα μια σχετική ενημέρωση από τον πίνακα αυτόν του εισηγητικού που δεν ξέρω αν το γνωρίζετε εσείς, θέλω να κάνω δυο ερωτήσεις που μπορεί να συμπεριλαμβάνονται στο εισηγητικό σας στην έκθεση τη μεγάλη.

Εμφανίζεται μία αύξηση των εσόδων κατά 529.002,06 και θα ήθελα να ρωτήσω είτε τον τεχνικό μας σύμβουλο είτε τον πολιτικό προϊστάμενο τον αντιδήμαρχο από πού προήλθαν; Προήλθαν από τέλη, προήλθαν από κάτι άλλο; Για να δούμε πού βρισκόμαστε.

Επίσης βλέπουμε, εντόπισα μία μείωση εξόδων κατά 935, 920,19€, και η ερώτησή μου είναι από πού έχουμε αυτή τη μείωση των εξόδων; Έχουμε μία αύξηση των παγίων κατά 589.000, σημαίνει ότι αγοράσαμε, πού, πώς, πότε. Αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλο ερώτημα, να τα μαζέψουμε, συνάδελφοι; Παρακαλώ, μπορείτε να απαντήσετε.

ΒΑΛΑΣΑΣ: Συγγνώμη, αφορούν τα ερωτήματα τις Οικονομικές Υπηρεσίες του δήμου. Είναι κυρίως... ναι, ναι, εντάξει, ωραία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μοσχονάς.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Όσον αφορά τα πάγια, τώρα εγώ να το πω ανά λογαριασμό, Αντρέα, αλλά...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Είναι, κοίταξε, είναι...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Οκ, κοίταξε, κυρίως είναι μηχανολογικός εξοπλισμός, το λέω με βάση όπως τον βλέπω τον πίνακα τώρα εδώ, έχει 142.000 μηχανήματα και λοιπό μηχανολογικό εξοπλισμό...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Μπορώ να δευτερολογήσω και να αποσυμφορήσω την κατάσταση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, κ. Μποζικά.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Όπως είπε και ο αντιδήμαρχος προηγούμενα, υπάρχει αυτό το οξύμωρο της υπόθεσης του *Καλλικράτη* που μέχρι 31/08 ήταν άλλος, 30/08 ήταν άλλος διοίκηση, βλέπετε αρχές Μαΐου και μετά τέλος, δυο-τρεις μήνες κενό, και ξαφνικά καλείστε εσείς από τέλη Σεπτεμβρη ουσιαστικά που οργανωθήκατε, που μπήκατε εδώ κ.λπ. για τρεις μήνες να απολογηθείτε για δώδεκα. Δεν γίνεται.

Και η τοποθέτησή μου η πολιτική θα ήταν η ίδια, όταν θα έρθει η σειρά μας να τοποθετηθούμε γι' αυτόν τον απολογισμό που είναι μία υποχρέωση τυπική και κατά τον κώδικα και κατά τον *Καλλικράτη* που πρέπει να το περάσουμε μέχρι 5 Οκτώβρη, να το κάνουμε για να το κάνουμε δηλαδή, δεν μπορείς να πεις κάτι περισσότερο ή λιγότερο. Θα έπρεπε να είχαμε εκεί δίπλα στον κ. Σελέκο να είχαμε και τον κ. Μαραβέλια δίπλα-δίπλα αντί για εσάς, να καλέσουμε... γι' αυτό υπάρχει μία κενή θέση εκεί, ένα κλικ πιο εκεί και να απαντούσε μία ο ένας μία ο άλλος τι αφορούσε στον καθένα.

Επειδή δεν είναι εφικτό αυτό, καταλαβαίνω, απλά τι να σας πω, εντάξει, πρέπει κάτι να πούμε για να το πούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν θέλετε, κ. Μποζικά, συνεχίστε και με την τοποθέτησή σας. Νομίζω ότι δεν υπάρχει άλλο ερώτημα. Αυτό. Ο κύριος Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Καλησπέρα και επίσημα και από μένα. Όντως υπάρχει αυτή η προβληματική σε σχέση με την ψήφιση, ωστόσο υπολείπεται ένας χρόνος, υπάρχει ένα χρονικό διάστημα στο οποίο υπήρξατε στη διοίκηση και ουσιαστικά θα μπορούσε να γίνει μία κριτική κάποιων στοιχείων και ένας γενικότερος απολογισμός που μπορεί να δώσει προς όφελος της πόλης κάποιες

κατευθυντήριες γραμμές σε σχέση με τα προβλήματα τα οποία υπάρχουν και τις επιλογές της διοίκησης.

Εγώ θα είμαι λίγο πιο αναλυτικός. Τέσσερις παρατηρήσεις θέλω να κάνω και θετικές βέβαια σχετικά με τον ισολογισμό. Καταρχήν ως προς τα ταμεία και τα διαθέσιμα βλέπουμε ότι είναι ένα θετικό στοιχείο, ότι πλην της μισθοδοσίας τα 2εκατ. ευρώ υπάρχουν στο αποθεματικό, στο ταμείο. Δεν ξέρω, υπάρχει, επειδή υπάρχουν διάφορα προβλήματα που θέλω να αναφερθώ συνοπτικά, αυτά τα χρήματα, ας πούμε σχετικά με το πρόβλημα της καθαριότητας που είναι πολύ μεγάλο και το γνωρίζουμε όλοι, υπάρχει τρόπος να διατεθούν; Είναι αρκετά χρήματα, πιστεύω ότι σε σχέση με τα προηγούμενα της πόλης θα μπορούσε να διατεθεί ένα ποσό. Επίσης, γι' αυτό ήθελα να ρωτήσω, είναι δεσμευμένα αυτά τα χρήματα ή είναι ελεύθερου σκοπού;

Από εκεί και πέρα το συζητάμε και αρκετές φορές στην Οικονομική Επιτροπή σχετικά με τη μαύρη λίστα στην οποία έχει υπαχθεί το Χαϊδάρι ως προς τους προμηθευτές. Με αυτά τα χρήματα, εφόσον υπάρχει το ποσό αυτό θα μπορούσε έστω να γίνει μία καταβολή, δεν λέω να γίνει πλήρης εξόφληση, με κάποια συγκεκριμένα κριτήρια για να βγουν από αυτή τη λίστα και να έρχονται και περισσότεροι να παίρνουμε καλύτερες προσφορές, να αντιμετωπίζουμε εν πάση περιπτώσει αυτό το πρόβλημα που βλέπουμε που υπάρχει στον δήμο με τους διαγωνισμούς που κάνουμε κ.λπ..

Ως προς τις απαιτήσεις, βλέπουμε ότι το ποσό είναι μεγάλο, βέβαια γνωρίζουμε ότι προέρχεται από τις προηγούμενες χρονιές, αλλά όπως καταλαβαίνουμε υπάρχει αυτή η ... υπάρχει αυτό το στοιχείο που πιστεύουμε ότι πρέπει να τύχει της δέουσας προσοχής για το επόμενο έτος ακόμα περισσότερο.

Και αναρωτιέμαι, και το διάστημα αυτό που πέρασε, παρόλο που μιλάμε κατά κύριο λόγο για το '15, έχουν γίνει ενέργειες για τις απαιτήσεις αυτές τις συγκεκριμένες; Προφανώς είναι οι απαιτήσεις από τους... συμπεριλαμβάνονται και οι απαιτήσεις από τα μισθώματα, από τις επιχειρήσεις, ανάμεσα σε άλλα. Δηλαδή είναι ένας αριθμός που χρήζει μιας διόρθωσης, ελπίζουμε δηλαδή του χρόνου να υπάρχει μία διόρθωση. Τα λέμε αυτά γιατί του χρόνου πάλι καλώς

εχόντων των πραγμάτων εδώ θα είμαστε και *scripta manent* οπότε καλό είναι να θυμόμαστε τι λέμε.

Κάτι ακόμα ως προς τα δάνεια, βάσει του πίνακα γνωρίζουμε ότι, αναφέρεται κιόλας και στην έκθεση ότι η επιχορήγηση που δόθηκε των 8,5εκατ. μπορούμε να πούμε ότι έλυσε σε μεγάλο βαθμό το πρόβλημα και ο δήμος βγήκε από το πλήρες οικονομικό αδιέξοδο που βρισκόταν.

Αυτά σε γενικές γραμμές. Πιστεύω ότι, αναρωτιέμαι καταρχήν αν είναι τα χρήματα αυτά διαθέσιμα, τα 2εκατ. δεδομένων των τεράστιων προβλημάτων που έχει ο δήμος πιστεύω ότι πρέπει να αξιοποιηθούν κατάλληλα, αναλογικά, και σύμφωνα με τις ανάγκες που έχουμε ιεραρχήσει όλοι εδώ πέρα στο Δημοτικό Συμβούλιο, και κάτι το οποίο συναντάμε, επαναλαμβάνω, με τη μαύρη λίστα που βρίσκεται το Χαϊδάρι, αν μπορούν να δοθούν κάποια χρήματα σε προμηθευτές βάσει τις προτεραιότητες, τις ανάγκες, κ.λπ., κ.λπ..

Κάνοντας όμως μία γενικότερη αναφορά πάνω σε αυτά τα προβλήματα, γιατί δεν έχω να πω κάτι σε σχέση με τους αριθμούς, σε γενικότερες γραμμές υπάρχει μία βελτίωση. Σε σχέση με το πρόβλημα της καθαριότητας που λέμε να αναφέρω, γιατί προχωράω λίγο αναλυτικότερα γιατί δεν θέλω να κάνω ερωτήσεις και στο επόμενο κομμάτι του Δημοτικού Συμβουλίου γιατί αφορούν γενικότερα προβλήματα του δήμου τα οποία τα έχουμε πει, τα έχουμε ξαναπεί, εντελώς συνοπτικά.

Αλλά με αφορμή κάποια στοιχεία όπως τις αφίσες που βλέπουμε που υπάρχουν ακόμα ενώ έχουν λήξει οι εκλογές, όλα αυτά βλέπουμε ότι δείχνουν ένα προφίλ αν μη τι άλλο αμέλειας σε πράγματα τα οποία μπορούν πολύ εύκολα να λυθούν και ίσως δείχνουν και ένα στίγμα σε σχέση την προτεραιότητα που μπορεί να έχει η καθαριότητα και η υγιεινή στον δήμο.

Ένα άλλο θέμα που είπαμε την προηγούμενη φορά και θίξαμε ένα πολύ συγκεκριμένο, αυτό της έλλειψης φωτισμού, εμένα ο κάτοχος του περιπτέρου μου είπε ότι προσπαθούσε στον δήμο από το Πάσχα και επικοινωνούσε για να λυθεί το θέμα. Είδαμε ότι μετά την ανταπόκριση, το ερώτημα που θέσαμε, ανταποκριθήκατε, αλλά ίσως αυτά τα στοιχεία δείχνουν μία στασιμότητα που

δεν έχει να κάνει κιόλας μόνο με την οικονομική κρίση, αλλά με την ιεράρχηση και με την οργάνωση, αν θέλετε.

Άλλο ένα παράδειγμα, μίλησα πριν λίγο με τον κύριο, με τον πρόεδρο της κοινωφελούς τον Λεωνίδα, συνεχίζουμε να έχουμε πρόβλημα με τα μέλη και με τα εισηγητικά, το πότε έρχονται και τι γίνεται. Το ίδιο θέμα με τον κ. Δασουάχερ που χάρηκα πολύ για την πρόσκληση που μου έδωσε, αλλά με συγχωρείτε αλλά η πρόσκληση αυτή θα μπορούσε να δοθεί σε ένα email, μιλάμε για τη γιορτή της 3^{ης} ηλικίας αύριο, μία βδομάδα πριν, να το γνωρίζουμε, εκτός και αν δεν θέλετε να έρθουμε. Δεν ξέρω, δηλαδή, υπάρχει ένας προγραμματισμός, το έχουμε επαναλάβει. Πιστεύω ότι αυτά τα πράγματα με μία σωστή οργάνωση λύνονται, δεν έχουν ιδιαίτερο κόστος.

Από εκεί και πέρα, κάνοντας έναν απολογισμό σε πέντε-έξι τομείς για τις κεραίες κινητής τηλεφωνίας, το βάζω, δεν θέτω ερώτημα τώρα, αν θέλετε να μου απαντήσετε επιμέρους, είχε έρθει ο κύριος εδώ πέρα για το θέμα της Γρηγορούσας και την κεραία που υπάρχει, είπαμε, συμφωνήσαμε όλοι ότι θα δοθεί μάχη, δεν ξέρω, έχει γίνει κάποια, υπάρχει κάποια εξέλιξη σε σχέση με αυτό;

Για το ρυμοτομικό της Αστυθέας, συμφωνήσαμε, ψηφίσαμε να πάρουμε παράταση υπό τον όρο, υπό την προϋπόθεση, η δική μας παράταξη ψήφισε, να υπάρχει μια πιο οργανωμένη καμπάνια, να ενημερωθούν όλο και περισσότεροι κάτοικοι της περιοχής και σε αυτό θα βοηθούσε και μία καταγραφή σε ηλεκτρονικό χάρτη των τροποποιήσεων οι οποίες πρόκειται να γίνουν. Και δεδομένου ότι η τροποποίηση αυτή αφορούσε αυτούσιο το ρυμοτομικό των προηγούμενων ετών και επειδή είπαμε ότι οι ενστάσεις μπορούν να έχουν χαρακτήρα τροποποίησης, θα μπορούσε να δοθεί λύση σε αυτό το πρόβλημα. Δεν είδαμε κάτι σε αυτό.

Δεν θα πω πολλά παραπάνω, την τοπική αγορά επίσης, έναν χρόνο τώρα φωνάζουμε, τα λέμε, πάλι θεωρούμε ότι δεν έχει ιδιαίτερο κόστος μία ολοκληρωμένη καμπάνια σε συνεργασία με τον νεοσύστατο εμπορικό σύλλογο, κάτι συγκεκριμένο δεν βλέπουμε. Για τις πεζογέφυρες στη Λ. Αθηνών και την Ιερά Οδό μετά το πικρό περιστατικό που είπαμε ότι...

τελειώνω, δεν ξέρω αν υπάρχει κάποιο σχέδιο, έχει δρομολογηθεί κάτι σε σχέση με αυτό; Είχαμε πει πάλι ότι προχωράμε και στην πεζογέφυρα στο γήπεδο στο *Χαραλαμπίδης* και στη Λ. Αθηνών. Σαφώς και δεν είπαμε αυτά τα θέματα να έχουν δρομολογηθεί και να έχουν περατωθεί σε έναν χρόνο, αλλά δεν βλέπουμε να υπάρχει μία κινητικότητα σε σχέση με τα προβλήματα αυτά που όλοι ξέρουμε ότι υφίστανται. Με κύριο θέμα βέβαια όπως είπαμε την καθαριότητα.

Όλα τα ζητήματα, για το αντιπλημμυρικό δεν θα... πρώτον, είπαμε και την άλλη φορά, για την οδού Φλούτζη επίσης που είπαμε για την αλλαγή στη ροή του δρόμου ή μια οργανωμένη μελέτη αν θα υπάρχει για την ενίσχυση της εμπορικότητας του δρόμου. Είναι πολλά, το θεαθήναι που βρίσκεται σε εγκατάλειψη. Εν πάση περιπτώσει, ήθελα να δώσω μερικές, να φωτίσω κάποιες εικόνες για τα θέματα που θα πρέπει να μας απασχολήσουν την επόμενη χρονιά που όπως βλέπετε με τη συνδρομή ενός ποσού που βλέπουμε ότι είναι και διαθέσιμο στον δήμο, αλλά και με λύσεις οι οποίες δεν κοστίζουν για να βελτιωθεί η οργάνωση σε κάποια θέματα μπορούν να φέρουν λύσεις.

Τον ισολογισμό, ακριβώς επειδή λογιστικά θα μπορούσαμε να τον ψηφίσουμε, ωστόσο επειδή υπάρχει αυτή η αντίφαση όπως λέμε δεν θα τον ψηφίσουμε. Περιμένουμε όμως, επειδή τα πρώτα δείγματα δείχνουν μία βελτίωση βέβαια των αριθμών αλλά μία στασιμότητα σε σχέση με τα τρέχοντα θέματα και επαναλαμβάνω το κύριο θέμα της καθαριότητας, ελπίζουμε του χρόνου πάνω σε αυτά τα θέματα τα οποία εμείς τα κρατάμε εδώ πέρα σαν θεματικές και με την πρόοδο και την εξέλιξη σε αυτούς τους τομείς να είμαστε σε θέση να την ψηφίσουμε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να κάνω μία παρέμβαση πριν συνεχίσουμε, για να μην πάρει άλλες διαστάσεις η συζήτηση. Συγνώμη, Θεοδωρή, αλλά σήμερα συζητάμε τον ισολογισμό του '14. Ο Βαγγέλης έβαλε διάφορα ζητήματα που σε λίγες μέρες θα τα συζητήσουμε στον προϋπολογισμό και στο τεχνικό πρόγραμμα, ή αν θέλει μπορεί να κάνει ερωτήσεις στο επόμενο θέμα, δηλαδή στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, αφού είναι δύο Δημοτικά Συμβούλια σήμερα και να τα

συζητήσουμε. Αλλά... ναι, δεν θα κάνεις, αλλά έτσι όμως πετώντας ξεκάρφωτα κάποια πράγματα και εγώ θα μπω στον πειρασμό και θα πω έτσι πρέπει στο κλείσιμο να αναφερθώ σε όλα αυτά.

Δηλαδή, αν μπορούμε σε αυτή τη συζήτηση, νομίζω ότι θα χάσουμε το κύριο που είναι σήμερα ο ισολογισμός του '14. Αυτήν την παρατήρηση για να μην συνεχίσει έτσι η κουβέντα, γιατί δεν θα οδηγήσει πουθενά νομίζω.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ θα μείνω αυστηρά σε αυτό το κείμενο των ορκωτών λογιστών του κ. Βαλασά, αν το λέω καλά το όνομά του, και το υπογράφει ο κ. Βαλασάς, και στον ισολογισμό. Και λέω εξαρχής ότι θεωρούμε την προσπάθεια που γίνεται και που στην αναλυτική έκθεση που περιγράφεται και στον ισολογισμό, και δεν μπαίνω στην πολιτική ουσία γιατί έχουμε καταψηφίσει προϋπολογισμούς, εμείς θα το ψηφίσουμε αυτό το πράγμα γιατί θεωρούμε ότι γίνεται προσπάθεια αποτύπωσης της πραγματικής κατάστασης. Άρα, η ψήφος δεν είναι πολιτική με την έννοια δηλαδή ότι εγκρίνουμε το τι έγινε, είναι επί της ουσίας στην προσπάθεια αποτύπωσης.

Επιτρέψτε μου λίγο. Μισό λεπτό θέλω. Παρατηρήσεις λοιπόν πάνω στην έκθεση. Θα κάνω μια προσπάθεια λοιπόν να είμαι συγκεκριμένος. Στον λογαριασμό «Πάγιο ενεργητικό, ασώματες κινητοποιήσεις» περιγράφονται γήπεδα, οικόπεδα, κτίρια, τεχνικά έργα κ.λπ.. Στη συζήτηση λοιπόν που κάναμε με αφορμή άλλο θέμα το πρωί που προέκυψε μία συζήτηση για ορκωτούς εκτιμητές, για ένα συγκεκριμένο θέμα, λέω λοιπόν ότι από τη συζήτηση που και από την παρατήρηση που κάνει ο κ. Βαλασάς, ότι δεν υπάρχει πλήρης αποτύπωση στο μητρώο παγίων και ότι υπάρχει μία διαφορά ανάμεσα τέλος πάντων σε αυτό που γίνεται προσπάθεια να αποτυπωθεί και σε σχέση με το κτηματολόγιο, αν το κατάλαβα καλά.

Ρωτάω λοιπόν και δεν θέλω σήμερα απάντηση, αλλά το βάζω σαν θέμα, αν σκοπεύετε να το κάνετε, ρώτησα και τον πρόεδρο της Ο.Ε. και πόσο κοστίζει πρέπει να δούμε και αν έχει νόημα, είτε για το σύνολο των ακινήτων του δήμου, να δούμε δηλαδή πόσο κοστίζει να φέρουμε πιστοποιημένους ορκωτούς εκτιμητές που θα μας βοηθήσει αν έχουμε εκατό ακίνητα να ξέρουμε για όλα ακριβώς, είτε, επειδή αυτό μπορεί να είναι μεγάλο κόστος, να

αξιολογήσουμε ότι ορισμένα έχουν πολύ μεγάλη σημασία όσον αφορά την αποτύπωση που μπορεί να μας βοηθήσουν σε αυτό και σε πιο επιμέρους συζήτηση και οι ορκωτοί λογιστές αλλά και πολιτικά να το αξιολογήσουμε και να πούμε ότι, όσον αφορά την περιουσία του δήμου σε ορισμένα πράγματα θα κάνουμε, δεν ξέρω αν αυτό οικονομικά στέκει, δηλαδή να μην κάνεις για όλα ή... τέτοιο.

Ένα ζήτημα είναι αυτό. Το δεύτερο λοιπόν, όσον αφορά το μητρώο παγίων και την περιουσία του δήμου, νομίζω, και επειδή επισημαίνεται με έναν τρόπο ότι υπάρχει ανάγκη μεγαλύτερης συνεργασίας θα θέλαμε ανάμεσα στην Τεχνική Υπηρεσία και στην Οικονομική Υπηρεσία, εγώ λέω ότι υπάρχει ανάγκη να φτιάξουμε φάκελο, αν υπάρχει θα μου το πείτε, για κάθε ένα περιουσιακό στοιχείο. Δηλαδή, αν έχουμε εκατό ακίνητα, ή οτιδήποτε άλλο τέλος πάντων, αυτό που περιλαμβάνεται εδώ στο πάγιο ενεργητικό, να έχουμε 100 φακέλους.

Τέλος, όσον αφορά, όχι τέλος, όσον αφορά το ζήτημα της κοινωφελούς επιχείρησης που δεν... έδωσε μία εξήγηση ο κ. Βαλασάς όσον αφορά στην ουσία το κεφάλαιο αυτό των 87.428 είναι σαν να μην υπάρχει, είναι σαν να έχει καταναλωθεί ή να έχει εξαερωθεί. Αυτό είναι ζήτημα λογιστικής τακτοποίησης απλώς ή υπάρχει και κάποιο άλλο ζήτημα που δεν θέλουμε να το κάνουμε αυτή τη στιγμή;

Στον λογαριασμό που λέμε απαιτήσεις ανέρχεται σε ποσό 8.238.000. Έκανε βέβαια μία συμπληρωματική τοποθέτηση ο κ. Βαλασάς, για επισφαλείς απαιτήσεις της τάξης του 1.345.000 κ.λπ.. Αυτό λοιπόν ανέρχεται στο ποσοστό του 16,33 και ο ίδιος δικαιολόγησε ότι πιθανά δεν αποτυπώνεται με βάση τα διεθνή πρότυπα, αν πάμε... θα έπρεπε οι αποδεκτές επισφάλειες να είναι της τάξης του 0,5. Αυτό φτάνει το ποσοστό 16,33 και μάλιστα αν βάλουμε και την πραγματικότητα που είναι πολύ παραπάνω, υπάρχει ένα ζήτημα, εγώ βάζω ζήτημα και της πολιτικής ουσίας αλλά βάζω και το ζήτημα της λογιστικής τακτοποίησης, το τι περιμένουμε δηλαδή τα επόμενα χρόνια, και να μην έχουμε αυταπάτες γιατί στα χαρτιά φαίνεται ότι εμείς έχουμε χρήματα, διότι περιμένουμε χρήματα.

Και το λέω αυτό, παραδείγματος χάριν, αυτό έχει σχέση και με τον διαχειριστικό έλεγχο και με το ζήτημα, δεν τα ανακατεύω όλα, απλώς το βάζω σε ένα ζήτημα, θυμάστε ότι από τα... μισό λεπτό, παιδιά, είναι και δύσκολο το θέμα, δεν είναι και το αντικείμενό μου, ξέρουμε λοιπόν ότι 7,5εκατ. ήταν οι οποίοι μας χρωστάγανε που αντιστοιχούσαν σε 14.000 κωδικούς τα οποία έχουν γίνει 8,5εκατ.. Από αυτά λοιπόν όπως γνωρίζουμε όλοι, τα 3,5εκατ. έχουν συγκεκριμένο ονοματεπώνυμο το οποίο έχει σχέση με τον διαχειριστικό έλεγχο που λέμε κ.λπ..

Αυτό είναι ένα ζήτημα που δεν θα το λύσουμε σήμερα, απλώς παρεμπιπτόντως το λέω. Τώρα, όσον αφορά, πάω λίγο στις πιο συγκεκριμένες παρατηρήσεις, κατά σελίδα. Να δω, δεν θέλω να κάνω επαναλήψεις. Σελίδα, μισό λεπτό, υπάρχει ένα νούμερο στον ισολογισμό που έχει σχέση με την αξία των πλατειών που από 10.318.00, 316 τέλος πάντων, γίνεται 9,5εκατ.. Αυτά συνήθως δεν μειώνεται η αξία τους. Η διαφορά που εντοπίζει ο ορκωτός που οφείλεται ακριβώς; Δηλαδή είναι επαναξιολόγηση της αξίας ή πουλήσαμε κάτι ή χάσαμε κάτι; Τι γίνεται; Είναι μία συγκεκριμένη ερώτηση αυτή.

Τώρα, όσον αφορά στη σελίδα 16 που γίνεται μία αξιολόγηση όσον αφορά την... σχετικά με τις αντικειμενικές αξίες και τη διαφορά ανάμεσα στο Κτηματολόγιο. Θα βάλουμε κάποιο χρονικό όριο μέχρι πότε να λήξει αυτό το θέμα με τον άλφα ή βήτα τρόπο; Το είπαμε αυτό, επανέρχομαι. Στη σελίδα 18, αναφέρεται στη σελίδα 18 όσον αφορά τις απαιτήσεις που έχουμε μία αύξηση. Εγώ λέω το εξής τώρα, θέλω μία κατηγοριοποίηση. Σε αυτό είναι ότι έχουμε ουκ αν λάβεις παρά του μη έχοντος; Και τι ποσοστό είναι αυτό; Ή εκτιμάμε ότι και ο μηχανισμός είσπραξης εσόδων δεν είναι αποτελεσματικός; Δηλαδή, νομίζω είμαι σαφής με τον τρόπο που ρωτάω, θέλω να πω δηλαδή, ζητάω μία αξιολόγηση, οι Οικονομικές Υπηρεσίες έχουν κάνει τα πάντα αλλά στην ουσία δεν παίρνουμε χρήματα γιατί ο κόσμος δεν μπορεί να ανταποκριθεί ή εντοπίσαμε ότι για μια σειρά πράγματα θα μπορούσαμε να έχουμε κάνει και άλλα όσον αφορά το οικονομικό και νομικό σκέλος;

Για την κοινωφελή επιχείρηση, παρότι αναφερθήκατε θέλω να ξέρω ποια είναι η πρόθεσή μας, θα βάλουμε διαδικασία και εκεί ορκωτός λογιστής να κάνει

έλεγχος; Γιατί είχαμε πει διαχειριστικό έλεγχο κ.λπ.. μια και εντοπίζεται αυτό το θέμα. Τώρα, για τους προμηθευτές, για τους προμηθευτές υπάρχει ένα νούμερο 743.000. Θα ήθελα να ξέρω πόσα είναι παλιά και πόσα είναι καινούρια, δηλαδή τι εκτίμηση κάνουμε; Υπάρχει βεβαίως βελτίωση σε σχέση με το παρελθόν, τι εκτίμηση, αν έχουμε να πούμε κάτι παραπάνω αυτή τη στιγμή. Στα έσοδα και στα έξοδα η εκτίμηση εκεί των συνεργατών μου λένε ότι υπάρχει πληρότητα των στοιχείων.

Υπάρχει ένα ζήτημα που είναι και πολιτικό, αν θέλει ο Μιχάλης το λέει αυτό το θέμα. Έχουμε ένα ταμειακό υπόλοιπο 3εκατ. Σωστό είναι αυτό που λέω; Για να δω αν έχει νόημα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Μάλιστα, εντάξει, εγώ λοιπόν με τα... το ίδιο περίπου λέω, ωραία, 3εκατ. και βάζω και τη μισθοδοσία μέσα. Επομένως, εγώ λέω ότι η μισθοδοσία είναι $2 \times 600.000 = 1.200.000$, έξοδα περίπου 1εκατ. το ίδιο πράγμα λέμε, θα δείτε τι λέω, οι επιχορηγήσεις είναι 859.000, έργο 328.000. Μένει ένα εκατομμύριο ή είναι πλασματικό; Και γιατί το λέω. Άσχετα τώρα, εγώ δεν λέω ότι θα μπορούσαμε να είχαμε κάνει, να έχουμε αγοράσει αυτοκίνητο ή οτιδήποτε άλλο, ρωτάω αν υπάρχει αυτό ή είναι στα χαρτιά. Καταλάβετε τι εννοώ; Που πιθανά θα το κουβεντιάσουμε στο επόμενο θέμα, στην επόμενη συνεδρίαση, απλώς θέλω να ξέρω, υπάρχει αυτό το 1εκατ. που για λόγους, εντάξει, είχαμε κουβεντιάσει και με την πράξη νομοθετικού περιεχομένου που εγώ έχω την άποψη ότι πρέπει να κατατεθούν στην Τράπεζα της Ελλάδος για να παίρνουμε αντί 1,85 2,70, ήταν πολιτικό το ζήτημα, έχει όμως μία οικονομική επιβάρυνση. Αλλά ρωτάω, επί της ουσίας υπάρχει αυτό το 1εκατ. ή δεν υπάρχει;

Τελείωσε. Όπως είδατε στάθηκα πάνω στο... προσπάθησα δηλαδή με βάση και τη βοήθεια των συμβούλων μας να κάνουμε μια συζήτηση που να είναι εποικοδομητική, να βοηθηθούν οι Οικονομικές Υπηρεσίες, η Οικονομική Επιτροπή όσο καταλαβαίνουμε εμείς που δεν είμαστε ειδικοί στο ζήτημα της τακτοποίησης που εκτιμάμε ότι υπάρχει μία αίσθηση τακτοποίησης, να δούμε τι παραπάνω μπορούμε να κάνουμε ώστε παίρνοντας υπόψη και τα

αντικειμενικά στοιχεία και τα νούμερα επί της ουσίας, πραγματικές επιχορηγήσεις και έσοδα του δήμου, να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε. Εγώ στάθηκα λοιπόν πάνω σε αυτά τα πράγματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Σπηλιόπουλο. Η κα Γκανά.

ΓΚΑΝΑ: Παρακαλεί ο κ. Δρούλιας να μιλήσει τελευταίος επειδή είναι καθ' οδόν και αν μπορούμε να το κάνουμε, αλλιώς θα σας πω τι θα αποφασίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κέντρης. Ο κ. Ασπρογέρακας;

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Εγώ δεν θα σας κουράσω, κ. συνάδελφοι, απλώς ήθελα να κάνω μία διευκρίνιση καταρχήν. Μιλάμε για απολογισμό ισολογισμού του '14 και όχι του '15. Γιατί βλέπω στην πρόσκληση που μας έχει έρθει, μιλάει «Χρήσεις του δήμου μας '15», προφανώς είναι λάθος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει έρθει διευκρινιστικό email.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Τότε δεν το έχω εγώ, γι' αυτό, δεν το λέω ως παρατήρηση. Το επισημαίνω, δεν το λέω, δεν μου έχει έρθει εμένα και δεν το είδα, δεν ξέρω αν ήρθε με email και δεν το είδα, εν πάση περιπτώσει, άρα αφορά το '14.

Εγώ θέλω να πω δυο κουβέντες. Καταρχήν λέω ότι θα τον καταψηφίσω τον ισολογισμό αυτόν και τον απολογισμό, πέρα από το γεγονός ότι είναι της χρήσης του '14 όπου πολλά μπορούν να ειπωθούν και δεν είναι της παρούσης για να σταθούμε, και σε κάθε περίπτωση θέλω να διευκρινίσω τα εξής, τα δύο, τρία ζητήματα που θα θίξω δεν αφορούν σε καμία περίπτωση τους ορκωτούς λογιστές. Και γιατί το λέω αυτό, δηλαδή δεν αποτελούν μομφή ή αιχμή κατά των ορκωτών λογιστών.

Οι ορκωτοί λογιστές όπως γνωρίζουμε παίρνουν κάποια στοιχεία τα οποία τους δίνουν οι υπηρεσίες, δηλαδή σχετικά έγγραφα, τιμολόγια κ.λπ., και αποτυπώνουν μία κατάσταση. Τώρα, το αν η κατάσταση αυτή ανταποκρίνεται σε μία αληθινή πραγματικότητα ή όχι, ό,τι είναι πραγματικό δεν είναι και, ενδεχόμενα μπορεί να μην είναι αληθινό. Εγώ λοιπόν μην έχοντας τη δυνατότητα να ελέγξω όλο αυτό το πακέτο που υπάρχει εδώ μέσα, και όταν λέω μη έχοντας τη δυνατότητα ουσιαστικά εννοώ, δεν εννοώ σαν λογιστής ή

σαν οικονομικός ελεγκτής ή σαν δημοσιογράφος, εννοώ συγκεκριμένα και θα το πω σαν παράδειγμα.

Το αν αποτυπώνεται ένα τιμολόγιο με 3.000€ το οποίο δόθηκε στον κύριο, στους ορκωτούς λογιστές το οποίο έβαλε και είπε από αυτό προκύπτει αυτό, πίσω από αυτό εγώ δεν έχω τη δυνατότητα να ξέρω τι άλλο μπορεί να υπάρχει. Ή γιατί αυτό είναι 3.000 και δεν είναι 2.000 ή δεν είναι 1.500 ή δεν είναι 5.000; Με αυτά λοιπόν τα δεδομένα και επειδή είναι μία περίοδος η οποία ήταν σχετικά σκοτεινή, δεν θα πω απόλυτα σκοτεινή, σε πολλά ζητήματα, και απ' ό,τι θα είδατε και εντοπίσατε και εσείς εκφράζουν τη γνώμη τους με την επιφύλαξη για εκείνο το ποσό των 87.000€ το οποίο και επεσήμανε. Ότι αυτό δεν ελέγχθηκε από ορκωτό λογιστή και εν πάση περιπτώσει φαίνεται σαν 100% επιχορήγηση του δήμου από εκεί και στη συνέχεια δεν υπάρχει υποτίμησή του στο πουθενά.

Δεν θέλω να επεκταθώ περισσότερο. Με αυτά τα δεδομένα έχω σοβαρές επιφυλάξεις και δεν θα τον ψηφίσω τον απολογισμό και τον ισολογισμό της χρήσης του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ασπρογέρακα. Ο κ. Φουρλής.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Κ. Πρόεδρε, πράγματι είναι μία ειδική διαδικασία σημαντική, είναι ισολογισμός-απολογισμός. Έχω την εντύπωση ότι δεν είναι μόνο λογιστικό το θέμα το οποίο λογιστικά μας το αποτύπωσαν οι κύριοι οικονομολόγοι, αυτά τα οποία βλέπουν αυτά που τυπώνουν, την ουσία την εξήγησε ο κ. Ασπρογέρακας, εγώ δεν είμαι a priori καχύποπτος σε αυτά να ελεγχθεί αν έγινε αυτό το τιμολόγιο ... που είναι να συμβεί, αλλά είναι και πολιτικό.

Τι εννοώ, αυτή η ειδική συνεδρίαση είναι για να εκφράσει η Δημοτική Αρχή, βέβαια εδώ πέρα υπάρχει η ιδιότυπη κατάσταση που τα $\frac{3}{4}$ είναι κάποιιοι που είπε και ο κ. Μποζίκας είναι απόντες. Εσείς να απολογηθείτε, γιατί να απολογηθείτε; Σε δικαστήριο θα πάτε λες και είστε κατηγορούμενοι; Το $\frac{1}{3}$. Η διαχειριστική εξουσία, δηλαδή τα πεπραγμένα τα οποία έκανε ο κόσμος από κάτω που θα έπρεπε να είναι πάρα πολύς για να δει ποια ήταν αυτά τα πεπραγμένα για να δει τι έχει κάνει απουσιάζει προφανώς είναι αυτός ο λόγος

ο ιδιότυπος και γι' αυτό δεν υπάρχει, και το άλλο βέβαια είναι τι εντυπώσεις αποκομίζει για τη συμπεριφορά και τη διαχείριση αυτής της εξουσίας.

Τα θέματα τα λογιστικά τα είπε ο κ. Σπηλιόπουλος, είχε εντυπώσει στα θέματα, είναι και οικονομολόγος, εγώ θεώρησα ότι είναι μόνο θεωρητικός της αριστεράς αλλά αυτός είναι και οικονομολόγος. Δεν τα γνωρίζω. Εκείνα τα οποία θα ήθελα να πω...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΦΟΥΡΛΗΣ: Τι είπατε, κύριε;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΦΟΥΡΛΗΣ: Τότε θα σας λέω Πέτρο Εγκράο, αυτός που ήταν 100 χρόνια αριστερός της αριστεράς, δεν το φανταζόμουν ότι έχετε και τέτοιες ικανότητες. Αν και όλοι οι οικονομολόγοι είναι σαν τους δικηγόρους, ξέρετε ο καθένας έχει διαφορετική ιδέα τώρα ... , εγώ ... μόνο δικηγόροι εμείς είμαστε ο καθένας έχει την άποψή του, αλλά και οι οικονομολόγοι τα ίδια πράγματα είναι. Και επειδή είναι και πολιτικό, κ. Δήμαρχε, το θέμα, δεν θα όμως, δεν θα, επειδή θα έχουμε και προϋπολογισμό σε λίγες μέρες, εκείνα τα θέματα τα οποία ήθελα να εστιάσω είναι τρία, τέσσερα, τα οποία είναι απόηχος. Εγώ θα σας μεταφέρω αυτό που άκουγα, ότι ενδεχομένως, δεν μιλάω, μιλάω ότι λίγο η καθαριότητα πρέπει να δούμε, να το δείτε στο θέμα.

Το θέμα της συγκοινωνίας. Θα πω όμως ότι κάνατε αυτές τις προσπάθειες τις οποίες κάνετε και μου κάνει εντύπωση και είναι δηλωτικό το να εκτιμήσω και των προθέσεων αυτό που... ποιο, ότι φέρατε κάποιους εγώ απουσίαζα ήμουν εκτός κάποιους κυρίους που είναι από τον ΟΑΣΑ και δεν μπόρεσαν να βρουν μία λύση. Γιατί το λέω αυτό. Γιατί αν στο πανεπιστήμιο αυτοί που είναι συγκοινωνιολόγοι θα ήθελε να πάρει κάποιος μία διατριβή στην Αθήνα μέσα για να κάνει μία καλή έρευνα και ένα καλό δοκίμιο εκεί πέρα να περάσει στο πανεπιστήμιο με μεγάλο βαθμό, ποιο θα έπαιρνε; Το Χαϊδάρι θα έπαιρνε. Γιατί θα έπαιρνε το Χαϊδάρι; Γιατί έχει κεντρικό πυλώνα, γιατί έχουμε πέρασμα, είναι ο μεγαλύτερος δρόμος του μεγαλύτερου όγκου, εκεί πέρα έπρεπε να ... και αυτοί δεν μπορούν να βρουν.

Χαρακτηριστικά εγώ που είμαι από εμπειρία, δεν τα ξέρω αυτά, δεν τα κατέχω καθόλου, πήρα να πάρω ένα συγγενικό πρόσωπο, για παράδειγμα, θα σταματήσω, δεν θα... ένα συγγενικό πρόσωπο από το μετρό εδώ γύρω στις δωδεκάμισι, μία παρά.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΦΟΥΡΛΗΣ: Το βράδυ, κ. συνάδελφε, το βράδυ, το πρωί πού να πάμε; Τι είμαστε, πρόεδροι σαν και εσάς; Έχουμε και δικαστήριο να πάμε. Καταλάβετε; Ο κύριος είναι πρόεδρος. Επί της ευκαιρίας έγινε και πρόεδρος στον Τρίτση, το ξέρετε; Συγχαρητήρια γι' αυτό, θα σας το πούμε. Έχουμε μεγάλη καρδιά και σας το λέμε, κύριε. Τι ήθελα να πω, προσέξτε να δείτε. Είδα κάποια παιδιά που περίμεναν. Επίτηδες έμεινα να δω, έγραφε μάντρα. Επίτηδες. Περίμενα 10 λεπτά και είδα ότι ήρθε ένα λεωφορείο μάντρα μία παρά είκοσι και αυτό έφευγε κατευθείαν.

Αυτό δηλαδή που είναι ένα τριγωνικό εδώ πέρα επειδή δωδεκάμισι η ώρα, μία παρά δεν υπάρχει συγκοινωνία, θα μπορούσε για παράδειγμα να εξυπηρετήσει με δύο στάσεις τα κεντρικά σημεία αρκετό κόσμο. Θα έκανε πέντε λεπτά παραπάνω, παράδειγμα.

Να μην πλατειάζω, επειδή μας είπατε, κάνετε παρατήρηση, θα τα πούμε στον προϋπολογισμό όλα αυτά. Όπως οι πεζογέφυρες, εγώ είπα πει για χορηγό, και αρνηθήκατε τον χορηγό. Διαβάζω όμως ότι αυτός ο Πατούλης έχει κάνει δύο πεζογέφυρες. Ούτε πιο ... είναι από εμάς, ούτε περισσότερα δικαιώματα έχει ο κ. Πατούλης που ήθελε να γίνει και στη Ν.Δ. πρόεδρος και θα κάνει και άλλες εταιρείες τα οποία τα πήρε από το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων. Εγώ το καταψηφίζω αυτό εδώ πέρα. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Γκανά.

ΓΚΑΝΑ: Επειδή δεν έχει έρθει ακόμα ο κ. Δρούλιας, εμείς μένοντας στα οικονομικά και λογιστικά στοιχεία, θα ψηφίσουμε τον ισολογισμό. Θα τοποθετηθούμε στον προϋπολογισμό για τα υπόλοιπα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θα ήθελε κάτι σε σχέση με τον ισολογισμό; Να δώσουμε τον λόγο στον κ. δήμαρχο.

ΒΑΛΑΣΑΣ: Συγνώμη...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι, παρακαλώ, κ. Βαλασσά.

ΒΑΛΑΣΑΣ: Επειδή τεθήκαν κάποιες ερωτήσεις και προς εμάς από τους κ. συμβούλους, θα ήθελα να πω ότι όσον αφορά για την κοινωφελή επιχείρηση ουσιαστικά αυτό το ποσό το οποίο έχει επενδύσει ο δήμος σε αυτήν την κοινωφελή επιχείρηση είναι ζημιά. Οι σωρευμένες ζημιές καθιστούν τα κεφάλαιά της αρνητικά αυτής της επιχείρησης και ουσιαστικά είναι ζημιά για τον δήμο. Ουσιαστικά δεν υπάρχει αυτό σαν αξία. Σαν αξία θα έπρεπε να έχουμε κάνει μία πρόβλεψη και να διαγράψουμε αυτή τη συμμετοχή μας, πρόβλεψη υποτίμησης της συμμετοχής λέγεται αυτή.

Εντάξει, από εκεί και πέρα τι θα γίνει στην κοινωφελή επιχείρηση κ.λπ. είναι θέμα δικό σας και... όσον αφορά για τις απαιτήσεις, εμείς δεν μπορούμε να πούμε ότι δεν διαπιστώσαμε κάτι ότι οι Οικονομικές Υπηρεσίες του δήμου δεν έκαναν καλά τη δουλειά τους. αυτό είναι εκ των πραγμάτων και δεν το... διαφορετικά θα ήμασταν, έπρεπε να το αναφέρουμε και στην έκθεσή μας.

Εμείς εδώ όσον αφορά στον κύριο που ρώτησε για το μισό τα εκατό, εμείς δεν έχουμε το μισό τα εκατό, το μισό τα εκατό έχει να κάνει με το φορολογικό ζήτημα, δηλαδή στις επιχειρήσεις και αυτά αναγνωρίζεται στις εταιρείες να, αναγνωριζόταν μέχρι φέτος, μέχρι το 2014 δηλαδή, από το '15 και μετά άλλαξε ο τρόπος υπολογισμού των προβλέψεων, εμείς λέμε, διαπιστώσαμε από τα τεκμήρια που πήραμε ότι ένα εννιακόσια εννιά δεν εξυπηρετείται. Γι' αυτό το ποσό έχουμε κάνει μία πρόβλεψη 1.345.871. Αυτή η πρόβλεψη θα πρέπει να συμπληρωθεί με 563.000 για να καλύψουμε αυτήν την επισφάλεια. Αυτό είναι η ουσία της παρατήρησής μας ως προς τις απαιτήσεις. Καταλάβετε;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΑΛΑΣΑΣ: Όχι, εμείς το σημειώνουμε, δεν τροποποιείται ο ισολογισμός, είναι παρατήρηση... μπορεί στην πορεία του χρόνου να κάνετε μεγαλύτερη πρόβλεψη. Έχετε τη δυνατότητα και από τα αποτελέσματα που έχει ο δήμος, έχει τη δυνατότητα να κάνει μεγαλύτερη πρόβλεψη και να καλύψει αυτό. του χρόνου μπορεί να είναι 2,5εκατ., δεν μπορούμε να πούμε, καταλαβαίνετε, του

χρόνου θα δουν οι Οικονομικές Υπηρεσίες του δήμου τι θα κάνουν πάνω σε αυτό το θέμα.

Όσον αφορά για το θέμα των πλατειών που αναφερθήκατε, επειδή έχει ασχοληθεί διεξοδικότερα η συνεργάτης μου η κα Τσακίρη μπορεί να σας απαντήσει.

ΤΣΑΚΙΡΗ: Καλησπέρα, τώρα περισσότερο και εγώ τώρα ό,τι σημείωσα, γιατί δεν πρόλαβα η αλήθεια είναι να τα σημειώσω όλα, κρατάω και την αρχή της τοποθέτησής ότι δεν είναι όλα για απάντηση σήμερα, δηλαδή φαντάζομαι ότι κάποια άλλη συζήτηση μπορούμε να το κάνουμε.

Όσον αφορά για το πάγιο και για την παρατήρηση που γράφουμε εμείς προτείνουμε και συγκεκριμένα στην έκθεση ελέγχου όπως διαβάσατε στις σελίδες 15, 16 με βάση δηλαδή τις αποφάσεις του Υπουργείου Εσωτερικών και πώς με βάση τον κώδικα και με τη βοήθεια βεβαίως νομικού συμβούλου, συμβολαιογράφου πώς να αποτυπωθεί, δεν βάζουμε όμως ζήτημα ότι δεν είναι αυτά τα πάγια του δήμου, απλά αναφέρουμε για την πληρέστερη εικόνα, δηλαδή δεν έχουμε κάτι υπόψη μας ότι δεν ισχύει.

Όσον αφορά για το ζήτημα που βάλατε ότι μειώθηκαν οι πλατείες, πάρκα, αυτό το κονδύλι του ισολογισμού, ουσιαστικά είναι μία τακτοποίηση που έγινε, αναφέρεται και παρακάτω στην έκθεση ελέγχου σχετικά με τα 858.000 που είναι τακτοποίηση του Χριστοδούλειου, αν δεν κάνω λάθος, Σούλα, το οποίο είχε γίνει διαγραφή ουσιαστικά, το αναφέρουμε και στην έκθεσή μας, το οποίο εμφανιζόταν με μηδενική βεβαίωση αναπόσβεστη αξία, δηλαδή 800.000 περίπου τώρα λέω τα ποσά, αξία κτήσης 800.000 και αποσβέσεις, αναπόσβεστη αξία μηδέν, αλλά δεν είχε γίνει η λογιστικοποίησή τους η οποία διενεργήθηκε στη χρήση 2014 και γι' αυτό έχουμε αυτή τη διαφορά στην αξία κτήσεως του λογαριασμού 1711 του 1Α από το πάγιο ενεργητικό.

Σημειώνουμε, αυτό για τη συμμετοχή, ότι είναι τα ίδια κεφάλαια της συμμετοχής είναι αρνητικά, δεν λέμε ότι δεν υπάρχει... της κοινωφελούς, δεν βάζουμε κάποιο ζήτημα ότι δεν ήταν αυτή η συμμετοχή του δήμου μας στην κοινωφελή, απλά διευκρινιστικά το λέω, με βάση τον κώδικα θα πρέπει η αξία

που αποτυπώνει ο ισολογισμός να είναι η τρέχουσα αξία και όχι η αξία κτήσης και να γίνεται μία πρόβλεψη προτίμησης η οποία δεν είναι τελεσίδικη, δηλαδή μέχρι στιγμής δεν έχουμε κάτι ότι η συγκεκριμένη κοινωφελής είναι υπό εκκαθάριση ή κάτι συγκεκριμένο. Υπάρχει ισολογισμός, υπάρχουν τα αρνητικά ίδια κεφάλαια και γι' αυτό, αυτός είναι ο ενδεδειγμένος λογιστικός χειρισμός, δεν βάζουμε ζήτημα δηλαδή της πραγματικότητας. Αυτά, νομίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα είμαι πολύ σύντομος, πραγματικά. Διευκρινίστηκαν και κάποια πράγματα τώρα. Μην φοβάσαι, Αντρέα, δεν θα πω πολλά, γύρω στη μιάμιση ώρα θα μιλήσω. Θα είμαι σύντομος. Θα ξεκινήσω κάτι, συνήθως το λέμε στο τέλος το ευχαριστώ, αλλά εγώ θέλω να ξεκινήσω με αυτό και τους ορκωτούς λογιστές, πρέπει να σας πω ότι τους είδα δύο φορές, μία όταν εγκαταστάθηκαν, την πρώτη φορά που ήρθαν, και σήμερα. Θέλω να πω ότι δεν έγινε καμία παρέμβαση από την πλευρά της Δημοτικής Αρχής, αυτό μπορούν να το βεβαιώσουν και η Οικονομική Υπηρεσία, δηλαδή πραγματικά πιστεύω ότι έκαναν τη δουλειά τους ανεμπόδιστα χωρίς κατευθύνσεις, χωρίς πιέσεις.

Και επίσης να ευχαριστήσω και την Οικονομική Υπηρεσία, μία πολύ δύσκολη δουλειά την οποία κάνουν και πιστεύω ότι τα καταφέρνουν πάρα πολύ καλά. Τώρα, σε σχέση με ορισμένα ζητήματα που μπήκαν, είναι γεγονός ότι... και αυτό νομίζω ότι είναι πολύ θετικό για τον δήμο μας ότι έχουμε ένα διαθέσιμο ποσό το οποίο μας εξασφαλίζει και τις μισθοδοσίες των υπαλλήλων που εμείς είμαστε, έχουμε 2,5 μήνες μέσα, και έχουμε τη δυνατότητα να κινηθούμε σε ορισμένα άλλα πεδία όπως το να πάρουμε κάποιο προσωπικό το οποίο είναι απαραίτητο για τη λειτουργία του δήμου με τις συμβάσεις βέβαια αυτές οι οποίες υπάρχουν, να πληρώσουμε κάποια δικαστικά, να πληρώσουμε και τους προμηθευτές, θα πω μετά και κάθε πότε πληρώνουμε τους προμηθευτές, να κάνουμε κάποιες αγορές.

Να σας πω ότι γειτονικός μας δήμος έχει απλήρωτο προσωπικό εδώ και τρεις μήνες, σε μία κατηγορία ειδική και μιλώντας με τον δήμαρχο μου λέει *δεν έχω καθόλου διαθέσιμα και δεν μπορώ να κινηθώ*. Εμείς, ήταν πολιτική θέση

ευθύνης η απόφαση που πήραμε στο Δημοτικό Συμβούλιο να μην παραχωρήσουμε τα διαθέσιμα, και νομίζω ότι και από την πορεία των γεγονότων επιβεβαιωθήκαμε απόλυτα.

Πρέπει να σας πω επίσης ότι πρέπει να διαχειριστούμε και μία δύσκολη οικονομική κατάσταση σε σχέση με τις επιχορηγήσεις από την πλευρά της κυβέρνησης, έχουμε περικοπές 10% στους παιδικούς σταθμούς, έχουμε περικοπές στο ποσό το οποίο δίνεται ανά παιδί, έχουμε 10% στις καθαρίστριες των σχολείων, δίνουμε αγώνα κάθε μέρα με τους προέδρους, την Αλεξία και την Ελένη για το πώς θα καταφέρουμε να καταφέρουμε, αν πάρουμε και μάλιστα και σαν δεδομένο ότι συνταξιοδοτούνται κάποιοι μόνιμοι υπάλληλοι, πρέπει να διαχειριστούμε τι θα κάνουμε με την πληρωμή των καθαριστριών των σχολείων ούτως ώστε να μην είναι κανένα σχολείο βρώμικο.

Και εδώ να πω ότι είμαστε από τους λίγους δήμους που προσλάβαμε τις καθαρίστριες από 1^η Σεπτέμβρη, ήταν στη δουλειά τους από 1^η Σεπτέμβρη και βέβαια θα λήξει η δουλειά τους με τη λήξη του σχολικού έτους, ενώ άλλοι δήμοι πάνε σε περικοπή ενός μήνα.

Επίσης θα ξέρετε ότι το τελευταίο διάστημα, τουλάχιστον το τελευταίο έργο έχουν παγώσει όλα τα έργα μέσω ΕΣΠΑ, κοινοτικών προγραμμάτων, υπουργείων, περιφέρειας, και αναγκαζόμαστε με ό,τι δυνατότητες έχουμε και μέσω της αυτεπιστασίας ή να δώσουμε κάποια χρήματα για να κάνουμε εμείς τις παρεμβάσεις οι οποίες είναι απαραίτητες.

Για τις απαιτήσεις, να σας πω το εξής, μάλλον να πω πριν για τους προμηθευτές. Δεν είμαστε στη μαύρη λίστα, κ. Ντηνιακέ, καθόλου στη μαύρη λίστα. Η εξόφληση των προμηθευτών γίνεται σε 2, 2,5 μήνες, το αργότερο σε 2,5 μήνες, δηλαδή στον χρόνο, σε αυτόν τον τελευταίο χρόνο δεν υπάρχουν ανεξόφλητοι προμηθευτές... ακριβώς, το πριν είναι το θέμα, πριν υπάρχουν και μας σκάνε κάθε μέρα δικαστικές αποφάσεις από κάποιες δεκάδες χιλιάδες μέχρι εκατοντάδες χιλιάδες που είναι απαιτήσεις για παλαιότερες οφειλές και αυτό είναι ένα πολύ μεγάλο βάσανο, ένα φορτίο απίστευτο το οποίο είμαστε αναγκασμένοι να σηκώσουμε για να πληρώσουμε όλες αυτές τις υποχρεώσεις.

Για τις απαιτήσεις, αυτό το ποσό βέβαια δεν είναι το πραγματικό γιατί αναφέρεται μέσα και... για τα τέλη καθαριότητας κ.λπ., τα οποία τα περισσότερα έχουν εισπραχθεί γιατί έγιναν εισπράξεις στις αρχές του '15. Είναι γεγονός ότι υπάρχει σοβαρότατο πρόβλημα με τα μισθώματα αν δείτε πριν το '14 είναι 1,5εκατ. περίπου οι απαιτήσεις για τα μισθώματα, 1.418.000 και είναι ένα θέμα που το βλέπουμε με τη Νομική Υπηρεσία και θα κινηθούμε, και έχουμε κινηθεί ήδη απ' ό,τι ξέρετε και σε άλλες περιπτώσεις ούτως ώστε να μην θεωρεί κανένας τσιφλίκι του τη διαχείριση δημοτικής περιουσίας, να χρωστάει και να παίζει με τα χρήματα των Χαϊδαριωτών.

Για τα δάνεια εμείς τον τελευταίο χρόνο δεν πήραμε κανένα δάνειο, το γνωρίζετε αυτό, έχουμε όμως τώρα την αποπληρωμή των δανείων που και αυτό είναι ένα επίσης μεγάλο φορτίο το οποίο το βλέπουμε μπροστά μας. Σε σχέση με τα ακίνητα, κ. Σηλιόπουλε είναι πολύ πιθανόν να πάμε μάλιστα σήμερα έχουμε μία εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας να δούμε κάποιο γραφείο το οποίο θα αποτυπώσει και κυρίως επειδή είναι σε εξέλιξη και το Κτηματολόγιο να αποτυπωθούν ορισμένα ακίνητα τα οποία είναι σε μία κατάσταση διφορούμενη, υπάρχει αμφισβήτηση της κυριότητας κ.λπ. Αυτό θα γίνει δηλαδή τις επόμενες μέρες.

Τώρα, δεν θα μπω στον πειρασμό εγώ να απαντήσω για διάφορα θέματα τα οποία μπήκαν, απλά να πω ότι για την καθαριότητα μόνο μία κουβέντα, γιατί είναι ένα θέμα που αφορά την πόλη και βλέπετε ότι συνεχίζει να μαζεύονται σκουπίδια. Εγώ δεν θα μπω στο κομμάτι που αφορά τους κατοίκους οι οποίοι βγάζουν ό,τι έχουν χωρίς τηλέφωνα, έτσι απροειδοποίητα. Θα μπω στο κομμάτι των ελλείψεων που υπήρχαν και των προβλημάτων που αντιμετωπίζονται με τα μηχανήματα κάθε μέρα. Να σας πω ότι από αύριο θα μπουν δύο αυτοκίνητα ακόμα τα οποία δανειστήκαμε, ένα από τον ΑΣΔΑ και ένα από γειτονικό δήμο, δύο φορτηγά δηλαδή, γιατί εκεί είναι το πρόβλημα, στα μπάζα, δεν είναι στην καθαριότητα ή στην ανακύκλωση, είναι στα μπάζα το πρόβλημα. Από αύριο θα μπουν δύο αυτοκίνητα ακόμα, που με μεγάλη προσπάθεια, τέλος πάντων, δανειστήκαμε, και πιστεύω ότι στις επόμενες μέρες θα λυθεί το πρόβλημα.

Όμως για οριστική λύση μιλάμε ότι θα προκύψει μόνο αν πάμε σε αγορά στόλου καθαριότητας και των άλλων μέσων που χρειάζεται, δηλαδή χρειαζόμαστε απορριμματοφόρα, σκούπα, μεγάλο ανυψωτικό, φορτωτή, φορητά. Μόνο σε αυτήν την περίπτωση θα μιλάμε για επίλυση του προβλήματος. Πέσαμε στην περίοδο τώρα, αυτά για να αγοραστούν επειδή το κόστος είναι τεράστιο, είναι πάνω από 1,5εκατ., 2εκατ., ο μόνος τρόπος είναι να πάμε σε αγορά leasing. Αυτό διερευνήσαμε, έχουμε στείλει επιστολές σε τράπεζες, δυστυχώς πέσαμε πάνω στο capital control και στον περιορισμό αυτόν των τραπεζών και δεν μπορούμε αυτή τη στιγμή να κάνουμε αυτήν την αγορά. Το ψάχνουμε όμως, έχουμε έρθει και σε επαφή με διάφορους να βρούμε κάποιους τρόπους που να πάρουμε τουλάχιστον κάποια απορριμματοφόρα, πιστεύω ότι το επόμενο διάστημα θα έχουμε μία λύση σε αυτό.

Τώρα, δεν ξέρω, να μην, τώρα αρχίσω και μπω στο ρυμοτομικό, τοπική αγορά, πεζογέφυρες, νομίζω ότι αυτά θα τα συζητήσουμε στο τεχνικό πρόγραμμα και στον προϋπολογισμό...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έλα, Κώστα, ναι.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για να... ακούστε με λίγο, για να εφαρμοστεί αυτό θα πρέπει ο ενδιαφερόμενος να πάρει τηλέφωνο την υπηρεσία, υπάρχει στον κανονισμό η τιμή για την αποκομιδή των μπάζων, όπως και πρόστιμο. Για να μπουν όμως αυτά, κ. Αντιδήμαρχε, πρώην Αντιδήμαρχε Καθαριότητας, ξέρετε πολύ καλά, και πείτε μου πόσα πρόστιμα είχατε βάλει εσείς, ότι αν δεν βρεις ποιος έβαλε τα μπάζα δεν μπορείς να βάλεις πρόστιμο. Πού θα βάλεις; Στον αέρα; Αυτό είναι το πρόβλημά μας, δηλαδή βγάζουμε μέσα στη νύχτα, δεν ξέρω τι ώρες, έχουμε πει στην υπηρεσία και στους επόπτες καθαριότητας και στους οποιουσδήποτε ότι αν βρουν οποιονδήποτε ο οποίος θα βγάξει έξω μπάζα θα επιβληθεί πρόστιμο, και πρέπει να περάσει αυτό το μήνυμα. Δυστυχώς δεν μπορούμε να βρούμε ποιος τα βγάξει. Αυτό είναι το πρόβλημα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ένας που έκανε ανακατασκευή, επειδή πήγαμε και κάναμε και αυτοψία, και αυτοψία, να σας πω κάτι, μας έλεγε ότι όχι, τα πήγαινε σε κάδο κ.λπ., και πήγαμε και είδαμε κάποια από τα στοιχεία τα οποία ήταν πάνω, δηλαδή κάποια τζάμια, κάποια παράθυρα και πραγματικά δεν ήταν από το... γιατί πάνε και άλλοι, δηλαδή πιθανόν, εγώ πιθανολογώ ότι τα περισσότερα τα είχε ρίξει αυτός, όμως πήγαν έριξαν και από πάνω άλλα το βράδυ, και πήγαμε και κάναμε έρευνα και δυστυχώς είδαμε ότι αυτά τα στοιχεία δεν ανταποκρίνονται στο γκρέμισμα του... στην αναδιαμόρφωση, τέλος πάντων, του μαγαζιού που έκανε. Δηλαδή έχουμε και τέτοια προβλήματα.

Εμείς θέλουμε πραγματικά να τιμωρηθούν, και το λέω με κάθε επίγνωση, κάποιοι, ούτως ώστε να μπει μία τάξη. Δεν μπορεί δηλαδή άλλο να συνεχιστεί αυτή η κατάσταση. Και έχουμε δώσει εντολή στους επόπτες αλλά δυστυχώς δεν έχει έρθει καμία επίσημη αναφορά ότι ο συγκεκριμένος έχει βγάλει μπάζα έξω. Αυτό είναι το πρόβλημά μας.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι ολοκληρώσαμε το θέμα της ειδικής συνεδρίασης. Ψηφίζεται κατά πλειοψηφία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά να πω τώρα και κάνοντας πλάκα ότι το λεωφορείο της Μάντρας από το '78 που πήγαινα εγώ φροντιστήριο, επειδή δεν υπήρχε συγκοινωνία για το Χαϊδάρι, τότε δεν υπήρχαν στο Χαϊδάρι φροντιστήρια, στην Αθήνα, στην Κάνιγκος, τότε λοιπόν παίρναμε όλοι το λεωφορείο της Μάντρας το οποίο ήταν το μόνο που ήταν το μόνο που ήταν μέχρι τη μία. Γιατί στο Χαϊδάρι αν θυμάστε η συγκοινωνία... από την Κουμουνδούρου, οι παλιότεροι το θυμούνται. Όχι, για να μην τα χρεώνουμε όλα, ρε παιδιά, στην τωρινή Δημοτική Αρχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δρούλιας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Μόνο μία κουβέντα, επειδή δεν πρόλαβα να τοποθετηθώ. Εμείς σε πολλά σημεία έχουμε εκφράσει τη διαφωνία μας ως προς την υλοποίηση και την κατάρτιση του προϋπολογισμού, όμως καθαρά λογιστικά, ως προς τα

αποτελέσματα χρήσης και επειδή θέλουμε να συμβάλλουμε στη σωστή και καλή λειτουργία του δήμου, υπερψηφίζουμε.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ ΝΑΟΥΑΦ

ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΘΕΡΜΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΒΟΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΖΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ ΜΟΣΧΟΣ
(απών)

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ

ΖΕΡΒΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ

ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ(απών)

ΤΡΟΧΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
(απούσα)

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΣΚΑΜΠΑ ΑΘΗΝΑ (απούσα)

ΔΡΟΥΛΙΑΣ ΗΡΑΚΛΗΣ (απών)

ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ (απών)

ΚΕΝΤΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΜΙΛΗΤΩΝ

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ
ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ21,25
ΒΑΛΑΣΑΣ9
ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ
ΒΟΡΕΑΣ
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ
ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ8
ΔΑΟΥΧΑΧΕΡ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ16,27,30,31
ΔΗΜΟΥΛΑ
ΔΡΟΥΛΙΑΣ31
ΖΕΡΒΑ
ΖΩΤΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΥ
ΘΕΡΜΟΥ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ
ΚΕΝΤΡΗΣ
ΚΟΥΒΑΡΑΣ
ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ
ΜΟΣΧΟΝΑΣ9,12
ΜΠΟΖΙΚΑΣ11,12
ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ12
ΠΑΛΑΣΗ
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ
ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΣΚΑΜΠΑ
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ17,20
ΣΤΑΘΑΣ
ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ
ΤΡΟΧΙΔΗΣ
ΤΣΑΚΙΡΗ26
ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ

ΤΣΕΣΜΕΛΗΣ
ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ
ΦΟΥΡΛΗΣ22,23,24
ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ
ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ
ΧΡΙΣΤΟΦΗΣ